

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.

Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talletes: Plaza de Aguirre, 2.

No son devueltos los originales.

Periódico independiente

Se publica: Lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 1.º de Septiembre de 1930

Toda la correspondencia al Director, Apartado de Correos, 16

Franqueo concertado

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez cts.

PAGO ANTICIPADO

El día político

Siguen siendo Economía y Hacienda, los dos ministerios que actúan con más actividad, por que así lo exigen las circunstancias.

El Sr. Rodríguez de Viquecillo recibió ayer a los periodistas a la hora acostumbrada, manifestando que había tomado sus medidas para que cesara el régimen excepcional que regía, prohibiendo la libre importación del maíz, a cuyo efecto, se publicaba en la Gaceta un Real decreto, que el ministro esperaba sería bien recibido.

Por Real Decreto del ministerio se dispone que a partir del siguiente día al de la publicación de esta Real orden en la «Gaceta de Madrid», quede intervenido el comercio del maíz, y, en su consecuencia, por los gobernadores civiles, como jefes superiores de las secciones provinciales de Economía, se proceda a elevar a este ministerio la oportuna regulación del precio que habrá de regir para el maíz importado, debiendo tener en cuenta, en su propuesta, el precio a que resulte dicho cereal sobre carro-muelle, agregando el beneficio industrial, que no podrá rebasar de dos pesetas por quintal métrico, más los gastos que ocasione el transporte y acarreo hasta punto de venta.

Expuso también, que el ministro de Economía quiere estimular a las Diputaciones y a los Ayuntamientos para facilitar préstamos a los labradores sobre el trigo y otros productos a fin de evitar que en periodos de crisis, vendan el trigo a bajo precio. El Gobierno ha visto con gran satisfacción y aplaude con entusiasmo, que la Diputación de Salamanca ha instalado el pósito.

También por el ministerio de Economía, se han cursado las instrucciones oportunas al agregado comercial de España en los Estados Unidos para que ordene, tramite y apoye, ante la Comisión recisora de los tarifas arancelarias que formulen los exportadores españoles.

El «Pueblo Manchego» de Ciudad Real ha publicado un detalle, de las excusas dadas por varios políticos para no aportar su opinión a la encuesta abierta por dicho periódico, y que son las que copiamos a continuación:

El Sr. Ossorio y Gallardo dice que hubiera expuesto su pensamiento si no hubiera sido por su convicción de que la Censura habría mutilado su opinión.

D. Juan de la Cierva, se excusa, diciendo que en las actuales circunstancias se ha propuesto no hacer declaraciones políticas.

El Sr. Cambó manifestó que tiene el criterio arraigado de no hablar más que cuando sienta necesidad de decir algo o de hacerlo.

El Sr. Sanchez Guerra ha comunicado que viene negándose a requerimientos análogos y que se hace la ilusión de que su pensamiento es bien conocido y que en nada le ha rectificado después. Los actos han sido bien conocidos y comentados.

El Sr. Piniés se niega también a hacer manifestaciones.

AESP

CRONICA DE LONDRES

Mal incurable.—El anciano romántico

Ya no se habla tan corrientemente, del problema indio. Esto no quiere decir, que el problema haya desaparecido; por el contrario lo que muy claramente nos dice, es que su gravedad es tal que precisa el silencio. Ese silencio que se forma en torno del lecho en que reposa un enfermo desalucinado. Se espera el desenlace, y se sabe ciertamente que ha de ser trágico.

Mientras tanto, a la residencia pasiva ha sustituido en la India el reinado de terror. Las bombas son lanzadas cuando menos se espera y las calles quedan cubiertas de muertos y heridos. La India, en el colmo de la desaparición se hunde en sí mismo las sfiladas uñas, y se destroza las entrañas por confundir, del todo a Inglaterra, que la contempla, debida y al mismo tiempo, sintiéndose importante para dominar el gran movimiento que se fragua en su contra durante años y años.

Bajo la lluvia de fuego de las bombas las Asociaciones Nacionalistas, declaradas ilegadas por el Imperio Británico, se reúnen y lanzan sus acuerdos como tra lluvia mortífera.

El enfermo, está más grave de lo que se supone.

¿Puede darse momento más romántico, que el que ha proporcionado la muerte de un anciano, mientras jugaba con unos niños? la noticia la dan los periódicos.

Este buen anciano retirado a su provincia para gozar en ella la quietud a que era acreedor, repartía su ternura entre los niños, y las flores, y el buen Dios, le ha hecho morir entre los niños, y en tiempo de flores, para que unos y otros, le sirvan de compañía en el momento del tránsito.

Qué lástima que estas vidas ejemplares, no se nos den a conocer hasta después de muertas. Su diaria sencillez, estaba poblada de hechos sublimes, y seguramente algún día pasó a nuestro lado sin que nos fuera dado percibir más que su cuerpecillo, que ya se inclinaba a la tierra, y su sonrisa siempre amable, de persona vulgar. Esa misma sonrisa que se habrá quedado cuajada en sus labios al

sentirse rodeado y amparado en sus últimos momentos, por sus pequeños amigos; los que a su vez habrán sentido una pena muy grande al perder a éste anciano que los llamaba a su jardín los enseñaba a cuidar las flores, y jugaba con ellos. Seguramente habrán pensado, que los buenos no debían morir nunca y que la vida tiene momentos muy feos.

Mas no hay que desesperarse, mu-

chachos, la vida puede hacerse bella siempre que se sepa proceder, como procedió este anciano amador de los niños.

Este año, se ha celebrado el centenario del Romanticismo; el acto conmemorativo, más solemne, aunque fuera de programa ha sido momento de la muerte de éste anciano el momento en que jugaba con unos niños.

F. G. Rodas

Poetas de EL PORVENIR

¡CON FE Y ADELANTE!

—Diga, ¿qué va a ser de nosotros, padre, el próximo invierno?

—¡Quién, hijo, lo sabe!

—Ya hablé con don Celso, el mi señor amo de estas heredades, y me ha prometido que la renta hogaño no vendrá a cobrarme;

la deja el buen hombre a pagar en dos años, pero con recargos... ¡Que Dios nos ampare!

—¿Y si la que viene es tan corta como esta? ¿y, para la yunta, comer y otros gajes?

—¿y, para sembrar?

—No sé hijo; no añadas dolor a mis males.

Ya he hecho gestiones, cuantas a mis manos hubieron alcance y, aún cuanto en resumen, palabra me dieron formal de ayudarme, si les hipoteco la casa, la yunta y los dos palomares, dos mil pesetas, al quince por ciento están en prestarme y, es claro, desde luego, por ser yo quien soy, el tal favor me hacen.

—No haga usted, padre eso, jamás lo haga, padre, y venda la casa, la yunta y el carro y venda, enseguida los dos palomares y tire del huerto y tire a degüello de todos los artes y a la ciudad luego que luce para todos el sol cuando sale.

Allí de peón de albañil u otra cosa podrá el pan ganarse, sin estos trabajos que, al fin de la cuenta, podrían matarle y, yo, a alguna fábrica, mi hermanco pequeño, a la tienda, que sabe, la chica a servir, y a todos juntitos que asista mi madre y así comeremos el pan sin pasar en este pueblo miserias con hambre...

—No haré yo tal, hijo que todas las peñas su vado se traen, traiciones no haré yo a mis hijos queridos, ni harelas yo nunca a la voz de mis padres, que aquí me retiene y dícenme a gritos que soy un cobarde. Es este mi puesto el de tus hermanos, de tí y de tu madre,

No hay noche sin día, ni fuerte tormenta que el viento no arrastre, ni cuadro sin sombras, ni guerra sin paces, ni patria sin héroes, ni flor sin aromas, ni súplica honrada que el pecho no ablande, ni pan sin labriegos... ni mal que cien años perdure constante,

El Cielo nos abrirá caminos, piedoso, sin ruidos ni alardes ¡Abajo el fantasma del próximo Invierno! ¡Con fé, y adelante!

Alpanseque.

Bienvenido Calvo

ABOGADO

Plaza Mayor, 6

Soria

Martin Blázquez

CANTERO-MARROQUINISTA

MAGALLANES, 28. - MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en berroqueño

lidad en berroqueño

A. VALCERANO Y HERMANOS

JEREZ DE LA FRONTERA

Amontillado Inocente

Xerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

La librería de hoy

Cabal, como toda alma grande, es agradecido.

Sella su obra—verdaderamente importante—con el rojo laque hirviente de su corazón astur. Con esa generosidad inconfundible del artista elevado, ofrece sus libros en románticos brotes generosos de gratitud.

He aquí al hombre. Y hete que por esto, por ser Cabal así de prodigo y de generoso hasta enaltecernos su humildad tanto como su ciencia; por ser tan desprendido; lega a Asturias y a la Historia sería de España, un espléndido caudal, sin preocuparse demasiado del registro de la propiedad.

El es el Maestro de Maestros en estas divinas fuentes del Folklore español.

Y digo español por que el folklore nuestro se parece en todas las regiones: el alma salvando al cuerpo. Lo excelso.

España —lo he dicho varias veces—, es sublimemente fuerte, y lo sería en la mayor pobreza material, por que al espíritu y a la fantasía (hija predilecta del espíritu) esta y supedita lo burdo, lo bajo de esta vida, ya galfarra en casi toda la redondez de la Tierra...

Cabal es un tipo de hombre español. Es una figura respetable. Su labor lleva un eje sentimental, pero no de Cantor, si que de Cantor y predicador, por que el alma de sus libros es una Predica para quien sabe leer y entender.

A la sencilla, nos dá el Maestro una España imperecedera.

No se concibe que hoy se compre tanto malo como se publica, no posea cada español un tomo de «Covadonga»; de «El Individuo»; «Los Dioses de la Muerte»; «Los Dioses de la Vida»; y el «Sacerdocio del Diablo».

Yo no he dado la mano a Cabal y soy su amigo muy rendido. La caricia y la enseñanza de sus libros que hojeo a menudo, crean mi espíritu y le prenden.

Un autor así para cada Región y un editorial con ideales de altura que tradujese a los idiomas más universales, este magno esfuerzo; harían por nuestra España más que muchos otros intercambios—sobre todo los literarios al uso, tan emponzonados de bajo interés.

Y vamos con el alado libro de una mujer, firma ya ventajosamente buceada.

Me refiero a «La Bella del Mal Amor» de la delicada María Teresa León, tan bien escrito por ella y tan lucidamente ilustrado por otra chica grande: la espiritual s noita Rosario de Velasco

La casa editora de los Hijos de Santiago Rodríguez, de Burgos, ha hecho una edición clara, sencilla y elegante, hurtándose a la suicida moda del libro antipáticamente compacto que decía el suñisimo D. Francisco Silvela.

Nada invita tanto a leer, como un tipo grueso, bien acordado al ciceroneo, y de perfiles limpios.

Los Hijos de Santiago Rodríguez sin reclamos ni jazz bands, honran la Imprenta Española.

La Bella del Mal Amor cuya leyenda se adueña del lector y más de la lectora—es si impre indefensa en cosas de amores— está seguida de otras cinco leyendas que rivalizan en gracia de decir y ardor de pensar y anhelos de remediar. No es un libro cualquiera de narraciones más o menos entre enidas; es libro que emerge de un sentir apasionado y con ritmo propio.

Es libro muy simpático por que condensa las eminencias sentimentales de la vida de una mujer que tuvo pronto que aprender a llorar y a exacerar injusticias humanas; es libro simpático por que no llevan énfasis sus frases, algunas de las que por si solas, sueltas, componen poemas o cumplen como anatemas; es libro simpático, simpático, simpático, y ha sido una oleada de españolismo sin toros ni panderas, una cosa tan dulcemente coterrene, que al terminar su lectura y en esa nota con que mandamos al encuadernador los volúmenes, que queremos conservar, escribí mi lápiz:

«Encuadérnese en pasta española.

Título en el lomo.

Les guardas limpias para escritas a mano por un artista amigo».

Alejandro Eher.

Cándido D Aparicio

ESCUULTOR MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y de más piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos. Valverde 6 MADRID

Los mil y un días

El Hombre de las mil caras

... Pues sí ha muerto, Lon Chaney, allá en California que es donde debe morir un actor cinematográfico, serio y concienzudo. A los cómicos frívolos que son los verdaderamente americanos les cumple morir en Hollywood, aun que este país no parece creado para muerte. Pero en resolución la muerte no ha menester de países que le sean favorables, por que al fin es ella misma quien produce el ambiente definitivo bajo el que sucumben todos los demás cuando les es llegada su hora como a los seres humanos. No obstante para la perfección de la relatividad de cada día, era conveniente que este cómico dejara de existir en California que es tierra melodramática. Como lo fué que Roldolfo Valentino sucumbiese en Hollywood, cuyo romanticismo sensual había menester de un holocausto

Este Lon Chaney, no debe haber sido feliz. En general, los cómicos que anhelan ser profundos y particularmente los que logran cambiar de aspecto tan radicalmente como cambiaba Lon Chaney son unos hombres muy mal avenidos con la vida. El amor que puso en el logro de sus mil caras, es posiblemente la expresión de sus deseos hallar una que le pudiera hacer feliz,

Significa lo mismo que un cambio de postura. Pero entre las mil no pudieron hacernos imaginar si no Lon Chaney único: El hombre de las mil tragedias grotesco. Las mil expresiones de este gran cómico desaparecido coincidían en un momento que era común en las declinaciones de los mil hombrillos que había creado: el dolor así Lon Chaney incorporado a Quasimodo en su interpretación, le sobrepasaba en la hogera. Al «Hombre que recibe las bofetadas» en el instante de su descubrimiento de su desventura. A «Mister Whu» frente a la muerte.

Y esta es la determinante de un gran cómico, que es lo mismo que decir de uno que lleva a sus interpretaciones aportaciones personalmente sentimentales. Podemos poner un ejemplo claro al través de dos desaparecidos glorias cinematográficas. Este Lon Chaney intérprete de mil hombres casi siempre monstruoso ha dejado en las pantallas de todo el mundo las huellas de unos momentos de dolor humano. Roldolfo Valentino intérprete del donjuanismo de Hollywood no lo ha dejado de ningún apasionamiento. Es decir, que las mil caras horribles de Lon Chaney significan un exponente de emoción que no pudo lograr la cara invariablemente bella de Valentino.

Mil caras.

Las mismas poco más o menos que ha menester un hombre bien relacionado y decidido hacer fortuna.

Se dice que el pobre Lon Chaney prefería su caracterización de «El fantasma de la Opera» a las otras noventa y nueve que se le han atribuido. Esto es absurdo, y por tal increíble. «El fantasma de la Opera» con el que Lon Chaney restauró momentáneamente el primitivismo data interpretación cinematográfica, constituye la mácula fundamental del actor desaparecido. Ahora bien, lo que puede ocurrir es que se sintiese satisfecho de la trayectoria privada de su personaje. Vamos a explicar esto: En toda la realidad de la literatura expresiva—y el cinematógrafo o es literatura o no es nada—hay un deseo invisible de emocionarse, conmover complacer, agravar o reconvenir, que constituye en cierto modo el subconsciente de la obra. En el origen de este deseo está en muchas ocasiones el de la obra misma. En las realizaciones de Lon Chaney es muy visitable esta subconsciencia. Quizá en «El fantasma de la Opera» es donde él ha realizado sus intenciones privadas de modo más expresivo, más individualizado o más eficaz. Y he aquí por qué pudo mostrarse satisfecho, no de su caracterización externa si no de sí mismo.

Con todo esto quiere decirse que Lon Chaney me parecía un hombre atormentado. Puede que en el fondo no fuera así y esta impresión que yo guardo de él represente su cara mil y una. La cara sin línea invariable debajo de todas sus caretas.

En el fondo esa cara desconocida es la que todos los hombres enmascamos. Con cada muerte enterramos como al enterrar a Lon Chaney mil y una caras. Y la mil dos, que coloca la muerte al amortajar el rostro.

Ceferino E. Avecilla

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

TARIFA DE PUBLICIDAD ANUNCIOS:

En primera plana.

Publicidad financiera. 0'30 línea

ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana.

4 dos columnas, 10 pesetas.—A tres 15

En segunda o tercera.

De una a cuatro líneas. 1'50 - Línea

del cuerpo 8, 0'15. Línea del cuerpo 16

0'—Línea del cuerpo 12, 0'25.

En cuarta plana precios especiales.

El timbre por cada anuncio, a cargo del cliente

De una a cuatro líneas 2'00. Línea

del cuerpo 8, 0'25. - Línea del cuerpo 10

30 - Línea del cuerpo 12, 0'35

Para comunicados y remitos rigen en

este periódico los precios siguientes. Línea

del cuerpo 12, 0'60 pesetas, id del 10

40, id del 8, 0'30. En los comunicados

se ley por cada línea que exceda del es

taño correspondiente al duplo de los pre

cios anteriores

Desde Buenos Aires

En el «Grande Hotel Riachuelo de Río Janeiro» se encuentra pasando la temporada de invierno D. Melitón Muñoz de (La Muedra) acompañado de su bella y distinguida hija Elena.

Centro Soriano, de Luján

La C. D. de este Centro está preparando planos y presupuestos para construir una cancha de pelota en el local social

Centro Numancia, de Buenos Aires

El 24 del mes pasado, dió un concierto en sus elegantes salones el Sr. Jaiz de la Maza, al cual asistió numerosa concurrencia.

GRAN BAR REGLERO RESTAURANT

Para el mausoleo al General Primo de Rivera.

	P. setas
Suma anterior.....	449'00
Doña Clotilde Ballesteros.....	1
» Andrea Urabayen.....	1
» Francisca de la Calle.....	1
» Isabel Gavira.....	1
» Valeria Cabrera vda. de Del Rio.....	5
» Herminia Morero de Del Rio.....	5
» Emilia Domínguez.....	250
» Victoria Bartolomé de Briéva.....	15
» Andrea Gavira de Perlado.....	1
» María Perlado de Paredes.....	0'50
Un Primoiverista.....	25
Total.....	577'00

Puntos de suscripción: Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos y Sucursal del Banco de España.

Academia de Mazas

La más antigua de España. Valverde, 22. (Toja la Casa) MADRID

Ingenieros-Arquitectos

Se ha abierto una Sección independiente para la preparación militar a cargo de D. Aurelio Morazo y otra para el Bachillerato, a cargo de D. Angel Santamarina

Los brillantes resultados obtenidos por esta Academia, fundada en 1887, nos exime de elogios. Por sus aulas han pasado la mayor parte de los ingenieros y arquitectos que hoy ocupan puesto oficial. A estos deben pedir los padres informes. Preparación por Secciones independientes para ingresar en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. Internado especial para 40 alumnos con la convivencia del propio Director D. Mariano de Mazas.—Pídanse Reglamentos.

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

Gabriel Liso

Numancia, 2.—SORIA Teléfono, 122 Dirección telegráfica «AL TOMÓVILES»

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado.—Cien millones de pesetas

Capital desembolsado:

46.687.000

Pesetas

Reservas:

48.852.986'16

Pesetas

OPERACIONES

- Cuentas corrientes con interés.
- Créditos personales.
- Descuento y cobro de letras sobre España y el Extranjero.
- Préstamo sobre valores.
- Descuento y cobro de cupones.
- Giros y cartas de Crédito sobre España y el Extranjero.
- Giros telegráficos.
- Depósito de Títulos, Valores y Objetos preciosos.
- Compra-venta de monedas extranjeras.
- Ordenes de Bolsa.

CAJA DE AHORROS

Intereses: 4 por 100 anual abonados por semestres en 30 de Junio y 31 de Diciembre

Imposiciones a plazo

Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual

370 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de SORIA: Plaza de Guirre, 4 (Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en la Provincia:

AGREDA: Plaza Mayor, 7 BURGOS DE OSMA: Universidad, 1

Muñecas de Francia

Una de nuestras colegas ha emprendido una encuesta, para saber si debía sustituirse por otra la palabra maniquí, empleada como es sabido para designar las jóvenes encargadas de representar el papel de tentadoras, en las grandes casas de modas.

En realidad, el vocablo es poco «fotogénico» y hasta creo que por su etimología, quiere decir hombrecito, lo que no deja de ser paradójico, ya que por esa voz designamos las muchachas, que si no son siempre todo lo bellas que exige una amable tradición, no por eso dejan de pertenecer al sexo, más que débil, debilitador.

Los que tienen fama de hacer y deshacer las modas, sin saber cojer un lápiz, ni dar una puntada, es decir, los generales de las tropas al ser consultadas sobre el nombre que, según ellas podría reemplazar al de maniquí, han contestado todos con una falta de imaginación que sería alarmante para sus clientes, si verdaderamente fuesen ellos los encargados de crear los modelos. Uno propone el de «Comadre de la Costura» y si el sentido que en Francia se les da a esas palabras es algo distinto del nuestro, no por eso es más bonito. Otro indica el de «Estrella de la Costura» que data de la actual, bien podemos decir que sería una estrella con cola.

Las más directamente interesadas, las que profesan el oficio, no han estado mucho más inspiradas. Dos han sido las consultadas y naturalmente, dos han sido también las opiniones. La primera que ha dado su parecer, encuéntrase satisfecha con el nombre actual; el juicio de la segunda es que tanto la ocupación, como su denominación son completamente vejatorias.

Sin duda que esa Miss Francia en simiente, para encontrar humillante la designación, debe atenderse a lo que da el diccionario, según el cual, maniquí es: la persona que se deja gobernar por el capricho ajeno. Vista así la cosa, no es como para llenar de vanidad a nadie. Es verdad que hace muchos años, cuando se trataba a alguien de maniquí, equivalía a acusarle de estupidez, de pretensión o de falta de energía, pero ya hoy, esa aceptación ha desaparecido casi, y maniquí, es solo una expresión técnica. Es la designación que se les da a las encargadas de presentar los vestidos a las clientes, para procurar darles la ilusión de que serán seductoras en cuanto aquellas toaletas envuelvan sus cuerpos, no siempre perfectos.

Masael Guai.

De Burgo de Osma

El alcalde de esta importante villa ha enviado al Ayuntamiento de Soria expresivo besalama o dando gracias por el concurso prestado a dicha villa en la extinción del incendio del Hospital.

Conciertos

De paso para Valencia, la «Tuna médico-Valenciana» que de triunfo en triunfo ha recorrido los importantes ciudades de Levante y del Norte, ha dado en las localidades sorianas varios conciertos que fueron unánimemente aplaudidos.

Esta agrupación artística integrada por alumnos de la Facultad de Medicina de Valencia, hace donación de todos los fondos que recauda al Hospital Gómez Ferrer, de la ciudad del Turia.

Para las fiestas

El Ayuntamiento de Soria ha firmado contrato con la música del Regimiento de Saboya, para amenizar los festejos en los próximos días de San Saturio.

Cuota militar

Queda ampliado hasta el 25 de Septiembre el plazo para que los mozos del actual reemplazo, y de los anteriores, puedan acogerse a los beneficios de la reducción del servicio en filas.

González Byass y Compañía

JEREZ DE LA FRONTERA

Vinos de Jerez Vinos de Oporto
Marzanilla de Sanlúcar
Cofac Ierezano

La cosecha actual

Según la revista agrícola «La Industria Harinera Castellana». en España se hace una cosecha normal, suficiente para atender al consumo y siembra nacionales, ya que según sus catos, la cantidad recolectada da un total de 39.888.970 quintales métricos dos quintales métricos menos que el año anterior.

Zaragoza, Cuenca, Huesca y Badajoz, son las provincias que más trigo han recolectado.

En los principales mercados se cotiza la fanega de trigo: Valladolid, de 74 a 80 reales; Lerma a 74; Fuentesauco, a 76; Barcelona, candeal castellano a 46 pesetas los cien kilogramos; el de Lérida a 44.50 y el de Aragón a 46.50.

Alquitranado

Por la Jefatura de Obras Públicas se procede al alquitranado de la carretera de circunvalación, en el trozo comprendido entre la estación Torralba y calle del Ferial.

Los vecinos de estas calles, sobre todo, han de agradecer la mejora.

Kiosko Reglero

Instalado en la Alameda de Cervantes
Licores de las mejores marcas
Riquísimos helados todos los días
Vermohut Martini Rossi, Cervezas
Aperitivos, Refrescos: Naranja y limón natural
Los mejores chocolates

La próxima gira a Navaleno

De no ocurrir lo del año pasado (el año pasado se suspendió por el brusco cambio de temperatura) la gira a los hermosos pinares de Navaleno, anunciada para el día 7, próximo domingo, constituirá de seguro un gran éxito para la Junta provincial de Turismo y para la del Ateneo de Burgos, que en aquella hermosa ciudad es la encargada de su organización.

Nada más apropiado para los sorianos, teniendo en cuenta la baratura del costo del viaje, que pasen felizmente ese día en los grandiosos pinares de Navaleno.

A propósito y feliz seguramente para cuantos puedan y quieran asistir.

Lo mismo que en Soria, la animación entre los burgaleses extraordinaria.

Ya tenemos dicho que los dos trenes con los excursionistas de Burgos y de Soria, llegarán a la Estación de Navaleno con algunos minutos solamente de diferencia.

Natalicio

La bondadosa esposa de nuestro antiguo amigo el inspector de Hacienda D. Eduardo del Corral ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña.

Enhorabuena.

El manual de Psicotecnia

Por Real orden del 18 del actual el ministerio de Instrucción Pública ha aprobado el libro recientemente editado por la Casa Hernando de Madrid, titulado «Manual de Psicotecnia», El orientador profesional, de cuyo interesante libro es autor el cultísimo inspector de 1.ª Enseñanza de la provincia D. Gervasio Manrique.

Con la mencionada Real orden se publica un interesante informe de justo elogio al autor.

Reciba el Sr. Manrique nuestra sincera felicitación.

Federico de Mendizábal y García Lavín

Otro nuevo triunfo ha obtenido este nuestro querido compañero, distinguido poeta de EL PORVENIR con su reciente libro «Sangre de Claveles», alguna de cuyas valiosas páginas hemos tenido el honor de publicar, con el cariño a que se hizo acreedor nuestro gran poeta.

Con «Sangre de Claveles» Federico de Mendizábal, ha triunfado nuevamente, habiendo sido nombrado Académico de la Real de Ciencias, Letras y Nobles Artes de Córdoba.

Felicitemos al distinguido compañero por este nuevo triunfo obtenido.

Los practicantes

En la reunión celebrada por la Junta directiva de los practicantes de esta provincia, se acordó al nombramiento, por unanimidad, de Vocal representante de este colegio ante la Junta Consultiva de la F. N. a favor de nuestro buen amigo el conocido practicante soriano D. Pablo Pérez Sevilla.

Se pone en conocimiento de los Sres. Médicos de la Provincia que el uso de los nuevos certificado oficiales y de defunción, ha sido aplazado hasta 1.º de Octubre.

¿Riquísimo Café Expresé?

Gran Bar Reglero.—Restaurante

¿Se trata de un crimen?

En el kilómetro 197 de la carretera de Madrid a Soria, término municipal de Luvia fué hallado en días pasados el cadáver de un hombre quemado y desfigurado, de unos cincuenta años de edad, el cual vestía camisa blanca, pantalón oscuro de lienzo y alpargatas blancas de orillo; llevaba consigo, entre otros efectos, una manta a cuadros blancos y negros, varios pedazos de pan, una fiambrera de aluminio y un martillo de machacar piedra para grava.

El Jefe de Instrucción de este partido cita a cuantas personas tengan algún dato que pueda contribuir a la identificación del cadáver previo reconocimiento de las ropas y el

clarcimiento del hecho y sus circunstancias para que comparezca ante el expresado juzgado.

Bodas

Hoy a las siete de la mañana en la Iglesia de Nuestra Señora la Mayor, han contraído matrimonial enlace los estimados jóvenes de esta ciudad Sra. Micaela Gómez con el acreditado dentista Antonio Urvas.

Los novios, después del acto nupcial, han salido en viaje de novios para Zaragoza y otras capitales.

Enhorabuena.

El sábado contrajeron matrimonial enlace en esta ciudad los estimaos jóvenes señorita Esperanza Díez y D. Hipólito Jiménez, siendo padrinos por el conocido industrial de Garray D. Antonino Almázan tío del novio y D. Ciríaca Lagarza tía de la novia.

A la ceremonia asistieron numerosos invitados.

Reciban los nuevos esposos nuestra felicitación.

Muy bien

En distintos puntos de nuestra ya hermosísima Alameda, han sido colocados varios carteles con esta inscripción:

«Sorianos: este jardín es vuestro. Cuidadlo como cosa propia. Así demostraréis el cariño a sus árboles flores y pájaros y la delicadeza de sentimientos propios de vuestra cultura. Así os lo ruega vuestro Alcalde»

Esta decisión de la Alcaldía es elogiada en la medida que merece.

Las subsistencias

Nuestra primera autoridad publica en el periódico oficial una interesante circular sobre subsistencias, que aplaudimos.

En ella se alude a que los artículos de primera necesidad sobre todo llegue al público en debidas condiciones. Interesa la inspección de los mercados, mataderos sitios de venta etc.

El público, sin duda alguna, es el factor más importante para que los infractores sean castigados como merecen.

La circulación

También es elogiada por el público las medidas de las autoridades sorianas sobre la circulación de vehículos.

En esto si bien es cierto que muchos automóviles cruzan por nuestra principal calle a marchas exageradas, no lo es menos también que muchos peatones hacen oídos de mer-

cader a los frecuentes bocinazos, con grave peligro para el público en general.

El reglamento de circulación señala las sanciones para ambos casos.

Marmolista

Ayer pasó el día en Soria con su esposa e hijos que se encuentran veraneando en esta ciudad, nuestro querido amigo el acreditado marmolista de Madrid D. Martín Blázquez, habiendo regresado nuevamente a la Corte.



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:

50 céntimos

Obras que se publican en esta segunda época

Números	Titulos	Ptas.
1001-1002	José Ortega y Gasset. Notas.	1
1003-1005	Santa Teresa.—Su vida. Tomo I.	1.50
1006-1008	—Su vida. T. II.	1.50
1009-1010	Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio.	1
1011-1012	R. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym.	1.50
1013-1015	Goethe.—Afinidades electivas. T. I.	1
1016-1017	—Afinidades electivas. Tomo II.	1
1018-1019	Conde de Gobineau.—Renacimiento. T. I.	1
1020-1021	—Renacimiento. T. II.	1
1022-1023	—Renacimiento. T. III.	1
1024-1025	—Renacimiento. T. IV.	1
1026-1029	Héctor Malot.—Sin familia. T. I.	1
1030-1033	—Sin familia. T. II.	1
1034-1035	Calderón de la Barca.—La vida es sueño.	1
1036-1037	Tirso de Molina.—Cigarrales de Toledo. T. I.	1
1038-1040	—Cigarrales de Toledo. Tomo II.	1.50
1041-1043	Lope de Vega.—La Dorotea. T. I.	1.50
1044-1045	—La Dorotea. T. II.	1
1046-1047	Manuel y Antonio Machado.—Julianillo Valcárcel o Dedicadas de la fortuna.	1

FHA EL CATÁLOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO

Reservados por un trimestre (16 números). 8 pesetas

en su librería y

ESPASA-CALPE, S. A.

DE LAS ROSAS, 24 - APARTADO 25

MADRID

Reglero.—Soria

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos — Inyectables. — Aguas minerales. Análisis clínicos. — Despacho de recetas exacto a base de Productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA

Farmacia del Centro.

Se despachan recetas de Beneficencia.

Para obras históricas y de costumbres la Editorial

M. CASTRO

Inspector regional, L. Martín.—Valladolid, Puente Colgante, 5

Representante en Soria: R. Maza, Sanz del Río, 12

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia.—300 obras terminadas para servir sin interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores.

Timoteo Ballesteros

SASTRE

Platerías, 14.—VALLADOLID

Uniformes militares.—Sastre de señora y caballero

NOTICIAS

Subasta en Tardelcuende

En el Boletín Oficial del pasado viernes anuncia el Ayuntamiento de Tardelcuende la subasta para construir un cementerio municipal bajo el tipo de pesetas 49.669 C7.

Dicha subasta se celebrará el 25 del próximo Septiembre.

Débiles

tomad el
acreditado

Elixir Gallol

que da Vida y Juventud

es rápido
científico
agradable

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Merales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

**GRAN
BAR
RESTURANT**

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Anís Las Cadenas. Anís Favorito Anís del Mono. Anisete Díaz. Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50

La casa
de los licores
de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

Pedid siempre

ANIS

PICUEZO



Nueva ferretería
**LA MEJOR PARA
ECONOMIA Y CALIDAD**

**LA
Llave**

ANISADO DE CATEGORIA
Entre las distintas marcas de Anisados de la Rioja, presentados en la Exposición de Barcelona, ANIS PICUEZO, ha ganado la medalla de Oro por la bondad de su producto

Victor de Blas
QUEL (Rioja)

**CERAS, CAFÉS Y
CICCOLATES**
casa de la viña
FRANCISCO RIBERO
Benavides de Orbigo (León)
SON LOS MEJORES
Viajante: M. Asensio.—Indraque.

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo Canalejas, núm. 8.—SORIA

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño
Rivadavia, 96.—LUJAN, t. c. c.
Único representante

LA CERVECERA DEL NORTE (S. A.) BILBAO

PRESENTA al inteligente público soriano su famosa

Cerveza Munich PILSEN

(NEGRA)

De exquisito
paladar y

Clase
selecta

Probándola una sola vez será usted el mejor propagandista

Representante exclusivo, con Depósito, para Soria y su provincia

MARCELO REGLERO

— SORIA —

PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78

Plaza de Abastos, cajón núm. 11

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,

Cemento, Yesso

Teja y Ladrillo

Se sirve a domicilio

Exportación a provincias con camiones propios de la casa

Domingo Modrego

Tejera 32

S O I A

Teléfono 41

Sucursal en Calatayud

Fronte a la estación de M. Z. A.

Teléfono núm. 39

Anís de la Española

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos en las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, se acompañan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e
INTESTINOS**

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

TALLERES TIPOGRAFICOS DE

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: REGLERO.-SORIA

Confección de toda clase de impresos comerciales

Impresos comerciales a varias tintas

Esquelas de funeral Libros Recordatorios

Tarjetería Folletos Etc. Etc.

Siempre precios equitativos

El automóvil ::

universal :: ::

Neumáticos

FORD

Macizos

Taller de reparaciones

Teléfono n.º 77

Gonzalo Ruiz

Agencia: :: ::

autorizada: :: ::

ACCESORIOS

::: SORIA :::